Замеченные опечатки в учебниках В.А. Касьянова

«Физика-10», «Физика-11»

«Физика-10»

(5-е издание, доработанное, тираж 200 000 экз., 2003 г. )

Стр.38      Зад.3 – ответ: 2,84· 10‾ ² м/с

Стр.51      Зад.2 – ответ: 62,5 м,  Зад.3 – ответ: -6,25 м/с²,  Зад.4 – ответ: 50 м.

Стр.58       Конец 3-го абзаца: уmax = - b²/4a

Стр.79       Зад.4 – ответ: - 5,44 см/с

Стр.91       На рис.81 и в последней формуле на стр. F1 и F2 - векторы

Стр.93       Зад.4 – ответ: vo – 3Ft/m

Стр.100     Зад.2 – масса Солнца 2· 10³º кг 

Стр.106     Зад.1 – в условии вместо 0,1% - 1% 

Стр.113     На рис. 97: ось Y и вектор а направлены вверх;  N2>mg (а не N3) 2 раза,     

Стр.118     Зад.4 – ответ: vo² /{2g(1 + µ ctg α)}

Стр.122     На полях: импульс силы – векторная физическая величина.

                   Вектор импульса сонаправлен с вектором силы F.

Cтр.140     В формуле (96) вставить m: -GmM/R

Стр.142      Зад.5 – ответ: 0,63 Дж (вместо 15,8 Дж)

Стр.153      Зад.4 – ответ: 1/3; 2/3,  

                    Зад.5 – ответ: - 490 Дж; 490 Дж; 9,9 м/с

Стр.165      На рис.134 следует читать неравенство: vI < v < vII (эллипс)

Стр.172      Зад.3 – ответ: 6,125 мН/м; 0,25 Гц; 0,49 мДж

Стр.191      При оценке радиуса Шварцшильда в знаменателе: (3·10  )²

Стр.217      Зад.3 – ответ: 92,16 МэВ

Стр.243      Зад.5 – в условии скорость молекул 9000 км/ч

Стр.249      Зад.4 – ответ: 151,5 Дж

Стр.252      Зад.3 – ответ: 0,025· 10³º

Стр.275      Зад.3 – в условии 128 г кислорода (вместо 64 г)

Стр.284      A = pср(V

Cтр.332      Зад.5: y = Acos [2π (t + x/v)/T]

Стр.337      Зад.5 – ответ: 3,5 кГц (вместо 14 кГц)

Стр.345      Зад.1 – ответ: 1,2 км/с

Стр.354      Зад.5 – ответ: 50 млн (вместо 80 млн)

Стр.363      Зад.2 – 2-й ответ: 2q/(3 - 2√2)

Стр.375      Дополн.текст на полях: 

Стр.381      Зад.2 – В ответе убрать 2 пробела в числителях 

«Физика-11»

(3-е издание, доработанное, тираж 100 000 экз., 2003 г.)

Стр.7           Зад.3 –  e/m = 1,76∙ 10¹¹ Кл/кг, ответ: 0,18 г (вместо 6,45 г)

Стр.19         Зад.5 – ответ: 60,7 (вместо 200)

Стр.22         Зад.1 – ответ: 4,9 Ом (вместо 4,86 Ом)

                     Зад.2 – ответ: 4,5 (вместо 3,5)

                     Зад.3 – ответ: 11,7º С (вместо 36,7ºС)

                     Зад.4 – В условии сила тока 1 А; ответ; 2667 К

Стр.30          Зад.1 – ответ: 24 Ом (вместо 30 Ом)

- 2 -

Стр.31       Зад.5 – в условии: «...к задаче 4...»; ответ: 12 В; 2 А; 8 В; 1 А

Стр.47       Зад.3 – в условии: «...шунта сопротивлением 10 Ом...»; ответ: 12 Ом;                  

                   40 Ом,

                   Зад.4 – ответ: 78 Ом (вместо 80 Ом),

                   Зад.5 – в условии: «...длина проволоки 4,5 км...»

Стр.50        Зад.2 – ответ: 270 кДж

Стр.59        Зад.1 – ответ: 5 кКл,  Зад.2 – ответ: 8,47 А

Стр.75        Зад.2 – ответ: 0,01 Н

Стр.76        Зад.5 – в условии: I= 0,5 A
Стр.78        Текст напротив рис.70,б: «Плечи сил F2 и F4 ...»

Стр.81        Зад.4 – в условии: М= 0,24мН·м

                    Зад.5 – в условии: «...вращающий момент 5∙10‾² Н· м...»

Стр.85        Зад.2 – 1-й ответ: 17 см, Зад.4 – ответ: 0,72 мТл

Стр.97        Зад.1 – ответ: мВб (2 раза) 

Стр.120      Зад.4 – в условии: Во= 0,02 Тл,  Зад.5 – ответ: ВRS/ρ

Стр.133       Зад.1 – в условии: а=5 см, В=0,05 тл

Стр.153       На рис.137  при t=T/2 на левой обкладке конденсатора заряд - - qo,

                     на правой - + qo

Стр.156       Зад.1 – ответ: 2,25 А;  Зад.2 – ответ: 1,18 мкс

Стр.161       Зад.3 – 1-й ответ: 0,5 мкФ; Зад.5 – 2-й ответ: 37,8 В

Стр.169        На рис.148,б: изменить направление тока от источника и к нему 

Стр.172        На рис.151 изображен p-n-p транзистор

Стр.186       Зад.2 – ответ: 250 мкФ

Стр.187       Зад.5 – в условии: показатель степени 14, а не 4

Стр.206       В 3-ем абзаце «…по закону iΩ =…», где Ω-индекс

Стр.207       N = 67,5 ,   N2 = 6750

Стр.213       Рис.168 : t > τ

Стр.220       Зад.4 – ответ: 3,1 м

Стр.227       Зад.3 – ответ: 79˚,  Зад.5 – в условии: «...глубиной 40 см...»; ответ: 45 см

Стр.234       Зад.4 – ответ: 48,6˚

Стр.243       Зад.4 – в условии: (R = R2 = 0,2 м)

Стр.253       Зад.5 – в условии: R = 10 см; ответ: 20 см

Стр.257       Зад.3 – ответ: 1,5

Стр.261       Зад.3 – ответ: - 5 см,  Зад.4 – ответ: 40 см

Стр.277       Зад.4 – 1-й ответ: 17,2 см

Стр.290       Зад.5 – в условии: «...разность хода...составляет 3,47 мкм...»
Стр.315        2-й закон фотоэффекта: «...энергия фотоэлектронов линейно зависит от

                     частоты...»   

Стр.332       На рис.252 r2 =  4r1; r3 = 9r1

Стр.354       Emin = ...показатель степени – 13 (а не – 19)

Стр.355       Δm = 6(mp + mn) – mя = 0,09894 а.е.м.;

                     Есв = 0,09894· ...· 931,5  (вместо 1,6...) = 92,16 МэВ

Стр.400       Предпоследний абзац: «...масса u-кварка и d-кварка 360 МэВ...»

